

КАШИРИН А. И. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

КАШИРИН Александр Иванович, родился в 1884 в Оренбурге. Член партии эсеров, до революции находился в тюрьмах и бессрочной ссылке. В 1920-х — работал товарищем управляющего Самарским отделением Всероссийского кооперативного банка. Женат, в семье — двое детей. 21 июля 1927 — арестован в Самаре, 16 сентября приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Вятку. В ноябре 1927 — обратился за помощью к Екатерине Павловне Пешковой.

<30 ноября 1927>

«Многоуважаемая Екатерина Павловна.

Прошу Вас не отказать помочь моей семье — жене и двоим детям, живущим в Ленинграде (Петроградская сторона, д<ом> № 3, кв. 6) и находящимся в чрезвычайно тяжелых условиях. Жена моя только что перенесла тяжелую болезнь, едва не кончившуюся смертью, т<ак> к<ак> она (жена), будучи совершенно без средств к жизни, получила от областного <комитета> помощи заключ<енным> работу на "Красном Путиловце" перебирать железо и медь. Работа эта производится на открытом воздухе, в холоде, что для человека больного особенно тяжело. Результат трехнедельной работы — едва не смертельный. Сам я пока ни в какой мере материально помочь моей семье не могу, т<ак> к<ак>, будучи 21 июля арестован Самарским Отд<елом> ОГПУ, я по постановл<ению> ОГПУ от 16/IX-27 приговорен к ссылке на три года в Вятку по п<ункту> 18, ст<атьи> 58. В прошлом — 1906-1907 г<одах> отбывал тюрьму и бессрочную (по суду) ссылку, как член партии соц<иалистов>-рев<олюционеров>. Никаких сбережений материального свойства у меня не имеется. Сейчас я без работы, найти которую, не имея права состоять членом профсоюза, едва ли буду в состоянии, кроме случайной работы, как чернорабочий (распилка и расколка дров, очистка улиц и т<ому> п<одобное>), а поэтому и не в состоянии теперь помочь своим близким. Последним местом моей службы до дня ареста был Всероссийский Кооперативный банк, в котором я служил в должности товарища Управляющего Самарским отделением этого банка. Не скрою от Вас, что мне, никогда не обращавшемуся с просьбами, подобными настоящей, очень тяжело просить сейчас, но я полагаю, что наказание должен нести только тот, кого почему-либо считают виновным, жена же и тем более малыши-дети (одному 9 л<ет>, второму 5 л<ет>) совершенно ни в чем не виновны, и их страдания особенно тяжелы для меня. Я прошу, Вы извините меня за несколько, м<ожет> б<ыть>, длинное изложение, но, надеюсь, мои чувства будут поняты Вами, а потому будет понятно и все остальное. Прошу, в силу крайней необходимости. При первой же возможности заработать мне самому я сочту непременно для себя долгом снять с Ваших плеч эту заботу за моих близких, т<ак> к<ак> у Вас, разумеется, слишком много таких забот.

С уважением к Вам А. Каширин.

г<ород> Вятка 30/XI-27 г<ода>.

Ул<ица> Ленина, дом № 71, кв. 1.

Александр Иванович Каширин.

P. S. Жена моя — Каширина Анна Васильевна, дети — Ростислав и Владимир.

А. К.»¹.

До 1934 — Александр Иванович Каширин находился в ссылках за «контрреволюционную деятельность»; после освобождения из ссылки поселился в Казани, работал экономистом в "Разнопромсоюзе"². 23 августа 1935 — арестован, 27 ноября приговорен к 3 годам ссылки и отправлен в Семипалатинск; позднее переведен в Чимкент, работал наблюдателем на опытных разгрузках на Чимкентском стекольном заводе³. 21 февраля 1937 — арестован, 5 октября приговорен к ВМН и в тот же день расстрелян⁴.

¹ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 167. С 296-297. Автограф.

² ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 520. С. 346-348; Д. 541. С. 183-187; Д. 940. С. 114-123.

³ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1: Д. 1277. С. 16; Д. 1317. С. 87-102.

⁴ ГАРФ. Ф. Р-8409. Оп. 1. Д. 1575. С. 188. Жертвы политического террора в СССР». Компакт-диск. М., «Звенья», изд. 3-е, 2004.